

2015年6-7月图书馆动态合刊

一、党总支开展“三严三实”专题教育活动

2015年6月3日下午，图书馆党总支召开了“三严三实”专题党课暨动员会。图书馆领导班子成员、全体党员、部主任参加了会议。会议由书记赵友主持。

会上，赵友书记首先传达了全校“三严三实”专题党课暨专题教育动员部署会议精神，组织与会人员认真学习了校党委书记辛彦怀同志的专题党课讲稿、王同坤校长关于全校专题教育活动的工作部署和具体要求。

之后，赵友书记为与会人员上了“三严三实”专题党课。课上，他结合自身学习过程和体会，对“三严三实”内容进行了总体概况，强调了“三严三实”专题教育重要性，讲解了“三严三实”专题教育的精神实质及着力点。

最后，他要求大家结合工作实际，自觉践行“三严三实”要求，努力搞好图书馆工作，为全校师生服好务，为学校应用型大学建设献计献策贡献自己的力量。

供稿：惠中艳

二、有条不紊、高效率地为毕业生办理离馆手续

2015年6月15日--6月17日，图书馆在三校区为6千多名毕业生，办理了电子阅览室退费、研究生毕业论文提交、毕业生会签等手续，尽职尽责地完成了相关工作。工作人员服务意识和大局意识的增强，确保了毕业生安全文明离馆离校。

供稿：惠中艳

三、资信部开展系列活动推介数据库资源

（一）泛在微讲堂“分享微视频,任性大抽奖”活动

《泛在微讲堂》面向各个学科、各个专业的在校大学生，并且以目标群体的兴趣培养、文化修养提高、专业视野拓展、情商提高为核心定位，整套产品以“微课”形式针对资源内容进行碎片化信息整合，深度挖掘课程要点。《泛在微讲堂》针对具体的资源内容进行深度挖掘和重新组织，在资源内容上以“微课”为载体，形成主题突出、短小精悍、资源占用容量小的资源池，从综合素养提升、专业素养拓展和品格素养健全三个方面提升广大用户用户的知识范畴。《泛在微讲堂》是目前我馆正在试用的资源。

5月4日—22日，图书馆联合智联迅捷举办了“分享微视频 任性大抽奖”活动。在此次活动中，我校读者参与积极，共300人参加，其中86人获得五等奖以上，读者通过观看微视频、分享微视频，认识了“泛在微讲堂”数据库、深入了解了“泛在微讲堂”，与朋友分享了学习感想。

（二）开展 Emerald 外文数据库讲座

2015年06月04日，在图书馆9楼报告厅举行了《Emerald 助力科研与学术成果发表》的讲座。讲座内容包括：Emerald 出版社—管理学、社科期刊数据库；期刊和案例简—link the research and practice to benefit the society；期刊数据库平台如何使用？如何撰写优秀论文？如何向 ISI 国际期刊投稿？Emerald 论文语言润色服务；Emerald 学术合作、基金支持。

Emerald 数据库目前在我馆试用，校园网内均可浏览、下载全文。

（三）第二届“图书馆杯”河北大学生英语口语大赛中，我校成绩突出

2015年05月20日至2015年06月10日，为了激发了在校学生学习英语的热情，给大家提供展示风采，挑战自我，提升英语素质和能力的机会，北京策腾文化传播有限公司、台湾艾尔科技股份有限公司联合我省20多所高校共同举办了第二届“图书馆杯”河北大学生英语口语大赛。大赛是基于互联网环境进行的英语口语能力挑战赛，不受时间地点限制，学生通过网络免费报名、在线竞赛，利用 MyE 自动语音分析技术即时评分。

此次大赛我校共315人参加，1人获得三等奖，10人获得优秀奖，同时我校图书馆获得此次活动的“最佳组织奖”。这次大赛倡导快乐阅读、分享智慧、竞技提高，体现了图书馆从文献资源中心向自主学习中心拓展延伸的服务理念，促进读者之间基于英语学习的交流和竞技，提高读者英语应用的能力。

（四）开展北大法意“国家司法考试在线模考系统”账号领取活动

2015年6月5日，为助力我校师生成功跨越司法考试之门，图书馆联合北大法意数据库工作人员在开发区校区图书馆，免费为我校师生发放北大法意“国家司法考试在线模考系统”账号。司法考试在线模考系统，包含历年考试真题、近万套模拟试卷，每年度的考试大纲以及配套的司法考试文书，在海量数据基础之上，提供灵活的试卷生成机制，用户可以按照学科、试卷、题型、数量自助生成适合自己满意的试卷，节

约买书买题的成本，提升复习的效率。发放现场，北大法意专业人员与我校学生进行了面对面交流、咨询，现场气氛热烈。



北大法意数据库培训人员与我校学生进行交流

供稿：惠中艳、马彦格